

明天就要去云南旅游 杭州爸爸最急的是找琴行

年初十要参加钢琴比赛,人在旅途,练琴不能断



本报记者 金丹丹

春节前后,不少爸妈都给娃安排了出游。杭州的徐爸爸也不例外,明天,他们一家就要和女儿同学一家,去云南过春节。只是徐爸爸的攻略里多了一条——在当地找个琴行,保证每天能练琴。

都说一天不练手脚慢,两天不练丢一半,三天不练门外汉,四天不练瞪眼看……记者采访发现,不少琴童每逢寒暑假出去旅游,都会到当地找琴行练琴。

“语文数学作业可以过完春节再做,但琴可不能一天不练!”昨天,徐爸爸半开玩笑半认真地说。女儿小

徐今年读三年级,从中班开始学钢琴,已经练了四年多,去年暑假刚刚过了8级。

1月初的期末考结束后,小徐加大了每天练琴时间,因为农历年初十,她有一场钢琴比赛,除了个人赛,还有和小伙伴合作的四手联弹,所以更需要集训一下。从期末考后一直到现在,小徐每天下午都要在琴行苦练,下午两点开始,六点半结束。“弹累了就休息,休息好了就继续练,每天保证三个小时。学琴后,我们希望给她多创造一些上台展示的机会,这样她会比较有成就感,也有继续练习的动力!”徐爸爸说,让孩子学琴,一方面是希望培养她的音乐素养,另一

方面也是希望通过练琴,让孩子明白做事要认真坚持的道理。

“我们从没想过以后走职业的道路,但既然开始了,就要踏踏实实地完成,认认真真地坚持。出去旅游,练琴肯定没在家那么方便,肯定会遇到各种困难和问题,但只要安排好,困难是可以克服的。”

钢琴那么大,出去玩也不能随身携带。

“现在学琴的人多,琴行也多,当地找家琴行就行了,身边的琴童都这么做。”徐爸爸说,他们一家早就已经习惯了在出游时,在攻略上写着“每天练琴时间”。“孩子大班的时候,我第一次尝试在旅游时找琴行。刚开始比较心慌,问了好几个琴童的家长,咨询了他们的经验。”徐爸爸说,在出游前,一定要找到住宿附近的琴行,打电话预订,甚至为了去琴行方便,每次都是选择市中心附近的住宿。

这几年,徐爸爸一家去了国内几个城市以及东南亚几个国家,在很多

个城市练过琴,“低的20多元一小时,高的50多元一小时”。

为了给练琴留出时间,徐爸爸一家的出游都是自由型,“我们不太去打卡观光,一般早上起来,吃完早饭,就去琴行练练,或者早上出去逛逛,下午到琴行练,有时候是1个小时,有时候是3个小时,中途累了,就在附近逛一下再接着练。”

去年暑假,小徐一家去了三亚,住在大东海景区附近。

“我们到的那天,就在附近一家商场里找到琴行了。”徐爸爸说,那时候正是暑假旺季,琴行爆满,来自全国各地的琴童有不少。来自天南海北的琴童,就一起在租琴房练习。

“除了小孩子,我们还遇到了一些大人,也在租琴房练。”最让徐爸一家感慨的,是旅游时遇到好几位老人,“老人家们不需要考级,也不用去比赛,他们是真的发自内心地喜欢钢琴,热爱音乐。小朋友看到爷爷奶奶们也在认真练琴,还是很受教育的。”

列车上男生突然“血崩” 杭师大女生冲了上去



郭婷婷(图中戴帽子的姑娘)正在紧急给小杨按压止血。

本报讯 春运的大潮已经开启,归家过年的车厢总是充满欢乐。日前,从北京开往山西的K603次列车上,几位大学生的举动,更是让这辆列车格外温暖。

当天下午5点多,列车刚刚启动。北京邮电大学男生小杨,热心帮一名乘客搬运大件行李,但不想,引起旧伤复发,胸口血流不止,两件衣服都被血浸透。

列车长张军发现情况后,将小杨安置在餐车,并封闭了餐车两侧,同时通过列车广播,向车内医护人员求助。

杭州师范大学医学院临床医学专业17级6班学生郭婷婷就在这趟

列车上,她是考试结束,回山西老家过年。当时听到了列车广播,她都没多想,立马站了起来。“周围的人看到我站起来,都对我说‘你赶紧过去,东西我们会看着的不要担心’,虽然都是陌生人,真的很暖。”

婷婷的位置在15车厢,而餐车在列车中间大概8车厢,她一路快跑,来到了餐车。

“当时过去,只是想去搭把手,如果有医生在,还能顺便观摩一下。平时学习中,老师也让我们有机会就多参与学习。”郭婷婷说。

不一会儿,包括郭婷婷在内,3名在校学医护的女生都赶到了餐车,表示可以帮助进行紧急救助。

“我是一个学生,本想去打个下手,但过去后发现,只有2个护理专业的大二学生,结果她俩就给我打了下手。”郭婷婷回忆说,“伤口很小,位置在左锁骨这边,不学医的人根本不会在意,即使我们学医的也觉得切口不大,但或许是离血管比较近,他用力搬东西时造成了出血。”

止血、消毒,按压……查看伤口后,郭婷婷一刻没停,“血流得特别多,已经把衣服都浸透了,一件白色衬衣和一件绿色格子衣服全浸透了血。我们就把衣服剪了,又不间断按压了一会儿。”

大二的郭婷婷其实只学医2年半,上学期刚学完诊断,还没有学过内外科。“当时我内心还是很慌的,

但另两个女生比我还小都是大二,而且她们是学护理的,我觉得自己责无旁贷应该多做一些,并且为了不影响患者和同伴的情绪,我表面上故作轻松。”

出血不止的小杨那时也已经很紧张,为了缓和他的情绪,郭婷婷一边手不停消毒、止血、按压,一边还与他闲聊起来,“他是1998年的,我是1999年生的,我就说一些同龄人的话题,安慰他我们年轻人身体好,让他不要担心。”

一开始血流得很快,消毒后,婷婷一个人独立进行了近20分钟的按压止血,“按压需要压一会儿、松一会儿,保证身体正常供血,不要让患者晕。按压并不需要很大力气,但需要保持一个姿势不能动。”

为了保险起见,张军列车长联系了前方车站,让小杨就近下车治疗。

“杨同学下车时,血已经基本止住了,我也就回到了自己的车厢。”郭婷婷说,“事后挺后怕的,但我感觉自己做得挺对,也很有成就感。回家后我只和我妈说了,她也表扬我,这是学医的应该做的,不要想后果,救人是第一位的。”

今年夏天,郭婷婷就要去杭师大附属医院学习,明年会去医院实习,她对此充满了向往,“我希望以后成为一名好医生,让更多患者看到医生的价值,希望医患关系越来越好。” 本报记者 陈素萍

这两学校的寒假作业 要求写两年后的事

本报讯 最近,放假的孩子们都在拼命赶作业,记者发现,杭十一中和下沙中学不约而同地布置了一项“超前”的寒假作业。

从智能、科技角度,展开丰富想象,描绘你心目中2022年杭州亚运会,将会是一届盛大、便捷、高效、观赛友好的“科技亚运”。可以在以上已经实现的技术上展开想象,也可以“发明”属于你自己的科技。

杭十一中团委书记朱志尧说,之所以选择科技亚运主题的寒假作业,一方面是因为杭州亚运会这个大背景,另一方面是因为学校作为智慧校园、浙江省信息技术学科基地,学生又具备信息技术方面的基础,所以想让同学们一同参与科技亚运的畅想。

因为侧重于科技亚运的主题,希望学生们天马行空,发挥想象力,所以作业也不限形式,可以用文字、视频、绘画、手工等多种方式呈现。

下沙中学的寒假作业主题是“我心中的杭州亚运”,面向学校全体学生征集视频、绘画和征文,活动主题同样是围绕“科技亚运”、“智能亚运”展开。

学校团委书记朱立洪说,因为考虑到现在短视频比较流行,受众面会更广,所以这次不仅仅是绘画和征文,还会向学生征集短视频。等到开学后进行征集评选,优秀作品还会在支付宝官方微博上进行话题推送,还有机会获得杭州亚运会吉祥物等各类周边礼物。

本报记者 沈蒙和